

海外华商:祖籍国带我们“飞”

本报记者 张 红

回头看,忙碌与收获

“这五年,作为企业家的获得感得到了不断提升。”生意重心已经转移回中国的德国华商冯定献这样感慨。“十八大以来的这五年,我们可以看到,随着全面深化改革不断推进,我国关于非公有制经济发展的政策措施更加完善,社会环境更加优化。这五年,总书记提出构建‘亲’‘清’新型政商关系正在践行,全社会鼓励、支持、引导非公有制经济发展的政策体系已经形成。中国非公有制经济发展迎来了前所未有的良好政策环境和社会氛围。”

中国的政策红利让海外华商信心满满。

“这五年,我从打工者变成创业者,涉及的领域则从红酒到电子商务再到现在的留学教育。这一切都离不开中国相关政策带来的红利。”澳大利亚年轻的华商傅智涛说,“比如,就红酒经营来说,中澳自贸协定的签署让关税逐年递减,成本的降低让我们有更多空间提升红酒品质,从而更具竞争力。另外,在跨境电子商务领域,国家政策不断优化,我的家乡河南更是用优厚的招商引资政策吸引我们回国创业或拓展业务。”

中国市场牢牢黏住了海外华商的目光。

“这五年是我的事业稳步发展期。”新西兰华商何效鹏自己品牌的产品由原来单一的儿童食品扩充到儿童食品、保健食品和洗护类产品三大类。其中,儿童食品和保健食品已经进入中国的大宗贸易,线上线下都有销售。洗护类产品还处于跨境贸易阶段。

“2015年,我们的产品正式进入中国市场。过去两年里,我们在中国的销售额增幅每年都在40%左右。”何效鹏说,“过去五年,中国经济开始从之前的基建模式变成消费升级模式。中国民众,尤其是生活水平在小康以上的人群,对自己的消费定位比较明确,有比较突出的精准消费的特点。来自新西兰的产品无论从质量还是源头上来说都具备了天然优势。我很幸运地赶上了这个阶段。”

近年来,中国与多个国家签署了自贸协定,这为华商带去了新的发展机遇。

“中新自贸协定签署以来,中新交往越来越密切。尤其是2014年国家主席习近平到访新西兰之后,带动了中新关系的进一步发展。从中国来新西兰旅游的人越来越多,今年到现在为止已经近50万人次。而且,新西兰的食品和乳制品在国内也很受欢迎。我们很幸运地身处食品制造业中。”何效鹏说,“这几年,中国很多有名的企业并购或者收购或者参股了很多新西兰的企业,这不仅有利于新西兰品牌在中国的销售,我们这些二流三流的企业也受到了正面的影响。这是真正的合作共赢!”



2015年7月10日,世界华侨华人企业家南沙自贸区圆桌会在南沙举行。
林桂炎摄(来源:羊城晚报)

海外之声

中国将成巡视火星首个国家

中国正寻求成为在一次任务中实现环绕并着陆巡视火星的首个国家。中国首次火星探测工程将对火星的气温、大气环境和地貌提供宝贵数据,然后将派出更多的火星探测器以获取土壤和岩石样本。此次火星任务的总设计师张荣桥说,探测将由环绕、着陆和巡视三部分组成。

——英国《每日电讯报》网站

▶图为着陆巡视器外观图。(资料图片)



中国互联网企业引领全球科技

吸引海外精英的不仅是北京、上海这样的一线城市,二、三线城市更成为新的目标地。就以杭州为例,多个国际化平台正在吸引全球的精英加入,杭州已经成为人才净流入最高的城市,大批从硅谷回国的华人工程师甚至推动了这座城市国际学校的扩张。

报道称,与人才涌入不同的是,技术和模式却在

输出。来自中国的技术创新风潮正在引领着全球科技市场的变化。包括数字技术、移动支付、共享经济等在中国孕育成熟的技术,正在随着中国经济的不断外溢,在世界更多的地方落地。不久前,来自“一带一路”倡议沿线的20国青年还评选出了中国的“新四大发明”,分别是高铁、支付宝、共享单车和网购。越来越多的人开始注意到中国互联网企业对于全球科技趋势的引领作用。

——英国《金融时报》网站



中国在无人机领域后来居上

无人机正在改变中国、美国和其他大国的军事技术和战略。中国大力投入无人机技术,力图在未来战争武器开发方面取得领先。

今年8月在北京军博展上出现了无人机武器。这种正式名称是CH-901的无人机能以时速144公里巡航、搜索目标。在发现目标后,也可直接当导弹进行攻击。最重要的是,他们能够携带侦察相机以及撞击目标时能够爆炸的弹头。这种无人机能够用做侦察,但他们的主要用途是攻击。

——英国广播公司网站

▶图为北京军博展上CH-901新无人机系统。(资料图片)



2017年9月16日,第十四届世界华商大会在缅甸召开。本届世界华商大会由缅甸中华总商会主办,共有世界各地2000多名嘉宾参加。图为嘉宾在仰光缅甸会议中心出席第十四届世界华商大会开幕式。

吴 昂摄(新华社发)



和党的十九大召开。
图为9月27日,新余市渝水区仙来学校师生正在精心创作“喜迎国庆”剪纸作品。

(周亮/人民图片)

